



राजस्थान में आज से डिट्टी सीएम ...

# दैनिक भारतीया मित्र

हरियाणा के खिलाफियों को ...



पेज-8

पेज- 8

ना इधर की ना उधर की बात सिर्फ भरोसे की

■ वर्ष:1 ■ अंक: 34 ■ मूल्य: 3 ■ पृष्ठ: 08 ■ प्रधान संपादक: सुमित सैनी ■ गुरुग्राम ■ शुक्रवार ■ 13 अक्टूबर 2023 ■ Title Code : HARBIL019117

न्यूज डायरी

## कांग्रेस विधायक धर्म सिंह छौक्कर के खिलाफ फैसला टला



चंडीगढ़। हरियाणा के पानीपत के समालखा से कांग्रेस विधायक धर्म सिंह छौक्कर के खिलाफ मनी लॉन्ड्रिंग के मामले में जारी गिरफ्तारी वार्ंट पर कल तक के लिए फैसला टल गया है। इससे पहले हई अक्टूबर तक उनकी गिरफ्तारी पर रोक लगा दी थी। बता दें कि इस आदेश में कोर्ट ने कहा कि था कि छौक्कर व उनके बेटे रोजाना इंडी के सामने पेश होकर जांच में सहयोग देंगे। इंडी की तरफ से दलील दी गई थी कि छौक्कर जांच में सहयोग नहीं कर रहे हैं। सभी पक्षों को सुनने के बाद कोर्ट ने मामले की सुनवाई मुख्य याचिका के साथ 12 अक्टूबर तक स्थगित कर दी थी। गुरुग्राम कोर्ट ने करीब दो हफ्ते पहले ही तीनों के खिलाफ गैर जमानती वार्ंट जारी किए थे। गुरुग्राम कोर्ट ने ये आदेश श्वेत की याचिका पर दिए थे। छौक्कर और उनके दोनों बेटे श्वेत द्वारा बार-बार बुलाए जाने पर भी जांच में शामिल नहीं हुए थे।

## बाटला हाउस एनकाउंटर के दोषी की सजा उल्टाफैट में बदली

नई दिल्ली। दिल्ली हाईकोर्ट ने बाटला हाउस एनकाउंटर के दोषी आरिज खान को मिली फांसी की सजा को उल्टाफैट में बदल दिया है। जस्टिस सिद्धार्थ मुख्तार और जस्टिस अमित शर्मा की बेंच ने मामले पर सुनवाई करते हुए यह आदेश दिया। बता दें कि आरिज खान इंडियन मुजाहिदीन का आतंकी है। उस पर दिल्ली पुलिस के इंसपेक्टर मोहन चंद शर्मा को हत्या का आरोप है। दिल्ली की साकेत कोर्ट ने इस मामले में आरिज खान को 8 मांच को दोषी करार दिया था। अदालत ने 14 मार्च 2021 को आरिज को फांसी की सजा सुनाई थी, तब कोर्ट ने कहा था कि यह क्राइम रेप्रेस्ट ऑफ रेपरे केटेगरी का है। आरिज ने कोर्ट के इस फैसले को दिल्ली हाईकोर्ट में चुनौती दी थी।

# पीएम ने कैलाश त्रू पॉइंट से किए आदि कैलाश के दर्शन, 4200 करोड़ की सौगात नया भारत नई सोच के साथ आगे बढ़ रहा है : नरेंद्र मोदी

## पीएम ने जागेश्वर धाम में लिया भगवान जागनाथ का आशीर्वाद



अल्मोड़ा, एजेंसी। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि हमने सीमावर्ती गांवों को आंतिम नहीं, बल्कि देश के पहले गांव के रूप में विकसित करना शुरू किया है। वाइब्रेंट विलेज प्रोग्राम के तहत, ऐसे ही सीमावर्ती गांवों का विकास किया जा रहा है। उन्होंने कहा कि ये काम पहले की सरकारों



## बुजुर्ग महिला ने दिया आशीर्वाद

चीन और नेपाल सीमा पर स्थित गांव गुंजी पहुंचने और ग्रामीणों से आत्मियता से मिलने पर महिलाओं के खुशी में आंसू निकलने लगे। इस दौरान प्रधानमंत्री गांव के लोगों से मिले और उनसे बात की। गांव की बुजुर्ग महिला ने तो उनके सिर पर हाथ रख कर आशीर्वाद दिया। इस दौरान अपनी मां के पीठ पर उन्हें देखने आए बच्चे को दुलारा तो एक बच्चे से हाथ मिलाया। अपने बीच पीएम को पाकर लोगों की खुशी ठिकाना ही नहीं रहीं।  
द्वारा भी किया जा सकता था, लेकिन इन सरकारों ने इस उर से बॉर्डर एरिया का विकास नहीं किया कि कहीं दुश्मन इसका फायदा उठाकर अंदर ना आ जाए। आज का नया भारत नई सोच को पीछे छोड़कर आगे बढ़ रहा है। पीएम गुरुवार को उत्तराखंड का दौरा

# श्रीबाबा मस्तनाथ मठ में बोले आरएसएस प्रमुख मोहन भागवत सनातन सर्वत्र है, हमेशा बना रहेगा

लोगों के लिए जो असंभव था, उसे भारत ने संभव कर दिया : योगी आदित्यनाथ

## बाबा मस्तनाथ मठ में आठमान भंडारा व शंखढाल, मुर्ति प्राण प्रतिष्ठा एवं देश मेले का समापन हुआ

शशिभूषण सैनी, भरोसा मित्र



चंडीगढ़। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के प्रमुख मोहन भागवत ने कहा कि सनातन सर्वत्र है, जो आत्मा के रूप में शरीर में निवास करता है। सनातन हमेशा बना रहेगा। संस्कृति व धर्म सनातन पर आधारित है। सनातन में सभी मतों व संप्रदायों का समावेश है। हमारे लिए देश, धर्म व संस्कृति ही समोपरी है। मनुष्य को सत्य, पवित्रता, सामूहिक पुरुषार्थ व समर्पण को अपने आचरण में शामिल करने का संकल्प लेना चाहिए।  
मोहन भागवत स्थानीय श्रीबाबा मस्तनाथ मठ में ब्रह्मलीन महंत चांदनाथ योगी जी की स्मृति में शंखढाल व मुर्ति स्थापना एवं प्राण प्रतिष्ठा कार्यक्रम में बतौर मुख्य अतिथि उपस्थित संत समाज व भक्तों को संबोधित कर रहे थे। वहीं कार्यक्रम को संबोधित करते हुए उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि बाबा रामदेव ने योग और आयुर्वेद को नई पहचान में दिलाने का काम किया। चांदनाथ योगी की समाधि और सूर्य के उदघाटन समारोह में देश के महान साधु संतों ने शिरकत की है, जो गौरव की

## शिव अब वहां चलेगा, जहां भारत चलेगा : रामदेव

योग गुरु बाबा रामदेव ने कहा कि नाथ संप्रदाय की परंपरा से ही योग संभव है। उन्होंने स्वयं नाथ संप्रदाय से ही सब सीखा है। योगी आदित्यनाथ ने योगी में हटयोग करके दिखाया है। बाबा मस्तनाथ मठ का नाथ संप्रदाय को आगे बढ़ाने में बड़ा योगदान रहा है यहां चांदनाथ योगी की समाधि की नई बालिक सनातन का यह गौरव है। सनातन में सभी जातियों का समावेश है। आरएसएस के संरक्षक मोहन भागवत ने सनातन धर्म और संस्कृति को आगे बढ़ाने का काम किया। भारत ऐसा देश, जिसने युद्ध नहीं बालिक योग दिया है। भारत 2047 को महाशक्ति बनाने का इंतजार नहीं करना 2035 में आर्थिक और सामाजिक महाशक्ति संकल्प से बनाया जा सकता है। विश्व अब वहां चलेगा, जहां भारत चलेगा।

## सैलजा के बयान पर पूर्व सीएम ने किया पलटवार

# चुनाव जीतने पर 4 डिप्टी सीएम जरूर बनाएंगे : हुडा

पानीपत। हरियाणा के पूर्व सीएम भूपेंद्र सिंह हुड्डा के डिप्टी सीएम बनाने को लेकर कांग्रेस के भीतर मचा शिथली धमाकाने का खतरा नहीं रहा है। गुरुवार को हुड्डा पानीपत की अनाज मंडी पहुंचे। यहां उनसे पूछा गया कि आपके 4 डिप्टी सीएम बनाने के बयान का कुमारी सैलजा ने खंडन कर दिया है। हुड्डा के डिप्टी सीएम बनाने के बयान पर सैलजा ने कहा कि यह मेनिफेस्टो में नहीं लेकिन हमारी योजना है। अब हमारी चुनाव जीतने के बाद इसे मेनिफेस्टो में भी लाया जाएगा और साथ ही 4 डिप्टी सीएम भी बनाए जाएंगे।

## यमुना में नहाने गए चार बच्चे डूबे, एक का शव मिला

# पानीपत। जिले के सनीली कस्बे से गुजर रही यमुना नदी में नहाने गए चार नाबालिग बच्चों की डूबने से मौत हो गई।

बताया गया कि चारों पानी के तेज बहाव में बह गए। इसकी सूचना वहां खंडे अन्य लोगों ने तुरंत स्थानीय प्रशासन व फ्लोरिड रुम नंबर पर दी। सूचना मिलते ही मौके पर पहुंची पुलिस ने गोताखोरों की टीम को बुलाया गया। सूचना पर सीएम लालपुरा में तलाश में जुट गई। इन प्रयासों से एक बच्चे का शव बरामद हुआ। उसकी पहचान समीर के रूप में हुई है। समीर की मौत से उसकी मां सलमा को आघात पहुंचा कि उसकी गहरे सदम से मौत हो गई। पुलिस को बताया गया कि सनीली से साथ लगते गांव जालपाड़ के पांच लोग एक साथ नहाने कर रहे थे। इनमें से एक युवक यमुना किनारे पर ही था। जबकि चार अन्य पानी में काफी बीच तक चले गए थे। उन्हें वहां की गहराई नहीं पता थी और वे सभी डूब गए। पुलिस के अनुसार पानी में डूबे सभी नाबालिग हैं। वे सभी पड़ोस के गांव जालपाड़ के रहने वाले थे।

# इजराइल ने सीरिया व ईरान में हमला के ठिकानों पर बरसाए बम

कल स्वदेश वापस जाएंगे 230 भारत के नागरिक  
तेल अवीव, एजेंसी।  
गुरुवार को गाजा पट्टी के बाद इजराइल ने सीरिया और ईरान में सशस्त्र हमलों के ठिकानों पर हमला बोल दिया। इस बीच इजराइल के मंत्री ने कहा कि गाजा जब तक बंधक बनाए गए हमारे नागरिकों को रिहा नहीं कर देता, तब तक उसकी बिजली-पानी की सप्लाई रोक दी जाएगी। गौरतलब है कि तब 9 अक्टूबर को गाजा बाँडर पर कब्जे के बाद इजराइल ने गाजा को जाने वाली बिजली सप्लाई रोक दी थी। फिर 11 अक्टूबर को पूरे गाजा में बिजली सप्लाई ठप कर दी गई थी। इसके बाद गाजा के तीन टाउन व्हाट्स ने भी काम करना बंद हो चुके हैं।  
भारत ने हमला के हमले को आतंकी हमला बताया है। फिलिस्तीन को लेकर भारत की पॉलिसी लंबे समय से एक ही रही है। भारत हमेशा से बातचीत से आजाद और संपन्न फिलिस्तीन बनाने की वकालत करता रहा है। दिवंगत मंत्रालय के प्रवक्ता अरिंदम भगतों ने कहा कि इजराइल में फंसे भारतीयों को निकालने के लिए आवश्यक नहीं है कि 2014 के विधानसभा चुनाव को देखते हुए वत्स ने शांति का प्रस्ताव किया था। 2019 में उन्होंने चुनाव लड़ने के दौरान अपनी जो शैक्षणिक योग्यता बताई, उसमें कक्षा पास करने का किया है। वत्स ने 2019 में उन्होंने चुनाव लड़ने के दौरान अपनी जो शैक्षणिक योग्यता बताई, उसमें कक्षा पास करने का किया है। वत्स ने 2019 में उन्होंने चुनाव लड़ने के दौरान अपनी जो शैक्षणिक योग्यता बताई, उसमें कक्षा पास करने का किया है।

# आईएएस जयवीर आर्य को एक दिन के लिए रिमांड पर भेजा

चंडीगढ़। एंटी करप्शन ब्यूरो यानि एसबी ने एक और आईएएस अधिकारी को रिश्वत लेते हुए गिरफ्तार किया है। ये हरियाणा वेयर हार्डसिंग कारपोरेशन के एमडी आईएएस जयवीर आर्य बताए गए हैं। इनके साथ दो अन्य आरोपी भी हैं। इन्हें पंचकुला से उन्हें गिरफ्तार किया गया। जयवीर आर्य और अंबाला से पकड़े एक अन्य अधिकारी को भी आज एंटी करप्शन ब्यूरो ने कोर्ट में पेश किया। कोर्ट ने उसे एक दिन के रिमांड पर एसबी को सौंपा है, जबकि मनीष शर्मा को न्यायिक हिरासत में जेल भेज दिया। एसबी ने हरियाणा वेयर हार्डसिंग कारपोरेशन के एमडी जयवीर आर्य समेत दो अन्य आरोपियों को पोस्टिंग दिलाने के नाम पर तीन लाख रुपये रिश्वत लेते गिरफ्तार किया। दो अधिकारी मौके से फरार हो गए। देर

# अब ग्रुप सी-डी के कर्मचारियों को कर सकेंगे सस्पेंड

सरकार ने मेयर के अधिकारों में की वृद्धि  
विकास कार्यों का अनुमान तैयार करें मेयर  
मुख्यमंत्री ने कहा कि केंद्रीय वित्त आयोग तथा राज्य वित्त आयोग की तरफ से नगर निगमों को वित्तीय तमिहाही का लक्ष्य 600-700 करोड़ रुपए आवंटित किए जाने हैं। मेयर अपने क्षेत्र के विकास कार्यों का अनुमान तैयार करें और शीघ्र ही इसे सरकार को भिजवाएं। उन्होंने कहा कि विकास कार्यों में गुणवत्ता के साथ कोई समझौता नहीं होना चाहिए। अभी हाल ही में सरकार द्वारा 404 कॉलोनियां नियमित की। जिनमें से 151 कॉलोनियां नगर निगमों के अंतर्गत आती हैं।  
मुख्यमंत्री ने कहा कि वे लोगों को इस बारे में जागरूक करें ताकि मांडल टाउन जैसी पुरानी कॉलोनियों में चल रही शांतिपूर्ण मांडल जैसी गतिविधियों को कानूनी रूप में नियमित करावा जा सके।  
सीएम ने कहा कि पहले की सरकारों में सत्ता का केन्द्रीकरण होता था, जबकि हमने सत्ता का विकासात्मक किया है। उन्होंने कहा कि कल की कैबिनेट बैठक में शहरों के लिए कई महत्वपूर्ण निर्णय लिए गए हैं। उनके क्रियान्वयन में मेयरों और पार्षदों की बड़ी भूमिका होगी।

कांग्रेस विधायक कुलदीप वत्स की शैक्षणिक योग्यता पर विवाद  
हाईकोर्ट ने चुनाव आयोग को दिया नोटिस  
कुलदीप ने स्वयं को 2014 में 12वीं, 2019 में 10वीं पास बताया था  
बुरोसा मित्र ब्यूरो  
चंडीगढ़। हरियाणा के बालवी से कांग्रेस पार्टी की टिकट से विधायक वत्स कुलदीप वत्स पर 2019 के विधानसभा चुनाव में नामांकन पत्र में गलत शैक्षणिक योग्यता बताते का आरोप लगाया गया है। इस पर पंजाब-हरियाणा हाईकोर्ट में याचिका भी दाखिल की गई है। हाईकोर्ट ने इस याचिका पर चुनाव आयोग को नोटिस जारी कर जवाब मांग लिया है। हाईकोर्ट के अनुसार यदि कोई झूठ या गलत हलफनामा दाखिल करता है तो उसके खिलाफ दखल करवाया जा सकता है।  
छह महीने की जेल और जुर्माने का प्रावधान है। बता दें कि सिरसा के नरेश कुमार की ओर से पंजाब हरियाणा हाईकोर्ट में दायर याचिका में कहा गया है कि 2014 के विधानसभा चुनाव में कुलदीप वत्स ने शैक्षणिक योग्यता का उल्लेख झुंझर के सरकारी वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय से 12वीं कक्षा पास करने का किया है। वत्स ने 2019 में उन्होंने चुनाव लड़ने के दौरान अपनी जो शैक्षणिक योग्यता बताई, उसमें कक्षा पास करने का किया है। वत्स ने 2019 में उन्होंने चुनाव लड़ने के दौरान अपनी जो शैक्षणिक योग्यता बताई, उसमें कक्षा पास करने का किया है। वत्स ने 2019 में उन्होंने चुनाव लड़ने के दौरान अपनी जो शैक्षणिक योग्यता बताई, उसमें कक्षा पास करने का किया है।













